

成都世运会迎来倒计时一周年

将在京港蓉举行系列活动

华西都市报(四川日报全媒体记者 雷健 肖莹佩 吴亚飞)2025年8月7日,备受瞩目的第12届世界运动会将在成都拉开帷幕。8月5日,记者从成都世运会执委会获悉,8月6日至11日,成都世运会倒计时一周年系列活动,将在北京、香港、成都等地开展。

主题列车今日启程赴港

8月6日,川籍奥运冠军、轮滑运动员、蓉港企业家、川剧艺术家、非遗传承人、川菜企业家、博物馆金牌讲解员等嘉宾,将搭乘“世运蓉港行”主题列车(G2963次,成都东—香港西九龙)赴港,参加在香港举行的成都世运会倒计时一周年推介活动。推介活动将展示蓉港两

地深厚的文化底蕴及运动精神,进一步推动蓉港深化交流合作。

“世运蓉港行”主题列车内部装饰以世界运动会体育图标为纽带,串联起成都与香港两地的标志性文化符号。成都元素包括太阳神鸟、成都电视塔、大熊猫、非遗茶艺及公园城市美景;香港元素包括紫荆花、维多利亚港、叮叮车等特色景观。这些元素巧妙融合在一起,不仅展示了两地的文化魅力,也体现了蓉港两地携手共迎世运的美好愿景。

正式发车前,现场将进行一场精彩纷呈的快闪秀,携程、中国旅游集团、成都中青旅等还将在现场呈现“世运蓉港行大礼包”的丰富内容。列车行进过程中,车厢内的活动丰富多彩:蓉港列车

首发车长、首发司机、首发机械师及乘务员们将为旅客带来精彩的歌曲表演;运动员代表将与乘客互动,进行“世运项目猜猜猜”等趣味游戏。列车上还将开启“天府文化之旅”,利用VR技术让乘客沉浸式体验三国、三苏、三星堆等历史文化。

迎倒计时三地联动

成都世运会执委会相关负责人介绍,成都世运会香港推介活动将于8月7日在香港地标天际100观景台举行,港蓉两地政企人士、文体界嘉宾、世运会赞助商代表等,将齐聚一堂,在文化交流、赛事经济融合、城市营销等方面展开交流合作,签订系列合作协议,并宣布世运会

巡回赛(香港站)启动。

就在主题列车出发的同时,在首都北京,成都世运会组委会将召开成都世运会倒计时一周年新闻发布会,介绍成都世运会总体情况和竞赛工作筹备情况,并发布成都世运会口号、吉祥物等。

8月7日,在2024年成都世界园艺博览会主会场,将上演别开生面的“世运嘉年华”活动。软式曲棍球、体育舞蹈、轮滑、飞盘等多个世运项目的多场景体验,将通过“世运+世园”相互赋能、双向奔赴方式,进一步营造全民参与、共襄盛举的热烈氛围。7日晚间,将在现场呈现一场简约精彩的倒计时一周年仪式,成都将向全世界发起“相约成都 共享世运”的热情邀约。

3家川企上榜2024年《财富》世界500强

华西都市报(四川日报全媒体记者 史晓露)8月5日,2024年《财富》世界500强排行榜揭晓,3家四川企业登上榜单。分别是:新希望控股集团有限公司、蜀道投资集团有限责任公司、通威集团有限公司。

新希望集团于2021年首次上榜,实现四川本土世界500强零的突破。今年第四次上榜,居第378位,排名较2023

年下降15位。

蜀道集团于2022年首次上榜,实现四川省属国企世界500强零的突破。今年第三次上榜,居第436位,排名较2023年下降47位。

通威集团于2023年首次上榜,实现四川制造业世界500强企业零的突破。今年第二次上榜,居第467位,排名较2023年上升9位。

2022年、2023年连续两年上榜的成都兴城投资集团有限公司,今年未能进入榜单。

从全国来看,今年,加上台湾地区企业,中国共有133家公司上榜,比去年减少9家。进入榜单的中国大陆(包括香港)公司数量为128家,较去年减少7家。

今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入总和约为41万亿美元,相当

于全球GDP的三分之一,比去年略微增长约0.1%。此次上榜门槛(最低销售收入)从309亿美元增长至321亿美元。所有上榜公司的净利润总和同比增长2.3%,约为2.97万亿美元。500家公司除盈利总额略低于前年(2022年)上榜企业,其他指标,包括资产总额、净资产总额以及雇员员工总数均达到自《财富》世界500强排行榜创立以来的最高峰。

国道318线康定段应急通道抢通

目前已有939名转移受灾群众得到妥善安置

8月4日晚,随着最后一斗碎石料被倒下、铺平,国道318线康定市姑咱镇至炉城街道的应急通道成功抢通,此时距离康定姑咱“8·03”山洪泥石流灾害发生、国道318线康定段被阻断仅40小时。

力争7日实现社会车辆双向通行

8月5日上午,记者在现场看到,多台挖掘机、推土机仍在现场作业,继续开展拓宽、降坡、铺平工作。由于抢通通道为应急通道,目前仅允许应急救援车辆通行。趁着天气良好,抢险人员正争分夺秒,力争8月7日实现双向通行三轴及以下社会车辆。

8月3日凌晨,甘孜州康定市姑咱镇日地村突发特大山洪泥石流灾害,导致雅康高速康定至泸定段日地1号隧道至2号隧道间桥梁垮塌和姑咱镇日地村房屋冲毁,造成车辆坠落和人员失联。国道318线康定段多处被阻断,其中日地村所处的二道水路段约1100米道路被泥石流埋压,成为4日最后一段未抢通的路段。

灾情发生后,交通运输厅立即启动地质灾害二级响应,第一时间部署道路抢通保通工作,决定采取“双向掘进、多点施工”措施,永临结合,先抢通国道318应急通道,再进行提升完善。截至8月4日20时,四川省、甘孜州及康定市三级交通运输部门联合相关企业,已投入172名人员、3套特种装备、13台装载机、25台挖掘机、14台自卸车及3台应急抢险车。

现场指挥抢险的交通运输厅公路局相关负责人表示,国道318线因灾阻断路段全线抢通后,将继续拓宽平整相关路段,并做好该路段和绕行路段保通工



抢险人员在抢通国道318应急通道。图据川观新闻

作。目前,已投入42名保通人员,沿线巡查清理落石和杂物,设置警示标识和观察哨。

同时,针对雅康高速公路因灾断道,交通运输厅已于4日组织蜀道集团、行业专家通过现场踏勘、航拍等手段,摸清现场情况,制定雅康高速日地沟大桥应急抢通和永久恢复方案——基本确定先利用战备钢桥抢通左线,预计近期可形成临时保通道路。目前,抢险人员正清除泥石流堆积,加速临时钢架桥桥台基础开挖,争取尽快架设钢桥。

灾害已致10人遇难17人失联

康定姑咱“8·03”突发山洪泥石流灾害后,甘孜州持续做好灾后群众安置与交通疏导工作。截至目前,已有939名转移受灾群众得到妥善安置,被泥石流掩埋的国道318线抢险应急通道已经抢通,

因灾受阻的车辆正有序向州外疏散。

记者近日数次来到姑咱镇受灾群众临时安置点。5日上午,记者在郎鼓小区安置点看到,受灾群众有的在帐篷里休息,有的在小区凉亭交谈,还有的在帮忙搬运物资。这里配备了警务、电信、医疗等服务设施。在餐厨区里,师傅们正在准备午餐,库房堆满了鸡蛋、莴笋、白菜、豆筋以及饮用水、西瓜等物资。

“吃住都不愁,伙食有盐有味。一看到白天很热,政府马上就给每个帐篷配备了电风扇。”30岁的日地村村民郑英杰说。60岁的日地村会计郑秋平穿着红色的党员服务马甲,坚持在安置点上执勤,方便群众有需求时能及时响应。

卫生防疫部门在受灾区域实施传染病防控、环境消杀和生活饮用水监测,开展临时安置点和避险点人群传染病症状监测863人次,结果显示均无异常,同时

还对受灾群众进行了心理疏导,开展灾害现场卫生防疫消杀面积1.73万平方米。

据了解,当地相关部门正在开展群众受灾情况核查,拟采取投亲靠友、租住房屋、集中安置等方式安置,并初步选定两处过渡安置地。

针对山洪泥石流断道导致的车辆和游客滞留,甘孜州已设立服务点200多处,出动文旅志愿者1600余人次,并在康定市、泸定县设立8个货车司机服务点,对游客和货车司机等群体开展针对性服务,滞留州内的车辆正有序向外疏散。

截至5日14时,四川康定山洪泥石流灾害已致10人遇难17人失联。

综合川观新闻、新华社

同步播报

财政厅紧急调度 应急救灾资金5000万元

用于康定姑咱“8·03”山洪泥石流灾害抢险搜救安置等工作

华西都市报(记者 朱宁)8月5日,记者从财政厅获悉,康定姑咱“8·03”山洪泥石流灾害发生后,按照省委、省政府安排部署,财政厅迅速响应,立即启动“调度资金保急需,灾情稳定作分配”的财政应急保障机制,开通“绿色通道”,切实做好应急救灾资金保障,于8月3日晚向甘孜州国库紧急调度资金5000万元,支持甘孜州康定市开展应急抢险、人员搜救、转移安置、道路抢通相关工作,尽全力保障人民群众生命财产安全。